



3月3日，伊朗累计确诊新冠肺炎患者2366人。在伊朗首都德黑兰一家医院，身着防护服的医护人员救治新冠肺炎患者。

发放免费口罩，“来自武汉的报恩”的标语，在社交媒体上广受关注……3月3日凌晨，马云公益基金会和阿里巴巴公益基金会捐赠日本的100万只口罩，也顺利抵达东京成田机场。

通过外交渠道，中国也表达了与各国携手抗疫的诚意。在与意大利外长通话时，中国国务委员兼外长王毅表示，中方愿同意方开展远程医疗等领域合作，中方也愿通过共同抗击疫情，同“一带一路”沿线国家加强团结，朝着“健康丝绸之路”的方向共同努力。

中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪日前在同日本首相安倍晋三会见时表示，愿继续为日方抗击疫情提供力所能及的支持和帮助。得知日方新冠病毒核酸检测试剂不足后，中方紧急向日本国立传染病研究所捐赠一批新冠病毒核酸检测试剂盒。中国驻日本大使馆积极牵线搭桥，推动两国相关单位加强信息、政策沟通和技术交流，就新冠病毒发病机制、病原检测、特效药和疫苗研发等开展合作。目前，双方已就KL-6快速病毒检测技术、无钠电解水高效杀毒技术、

抗体类似物靶向治疗药物、紫外线安全高效杀菌技术等重点项目开展对接与合作。

在中国驻欧盟使团推动下，中欧双方卫生专家就如何有效应对疫情展开讨论，推动欧盟各界对疫情形成更为客观的认知。目前已有多个德国科研、医药机构主动与中国驻德国大使馆联系，希望能为中国抗击疫情提供支持。中德两国病毒领域专家已于近日举行视频会议，交流信息，并就可能的合作进行沟通。

目前，中国已将《新型冠状病毒感染的肺炎公众防护指南》翻译成多种语言，我驻各国使领馆通过社交媒体平台等多种形式快速传递给世界各国人民。

疫情不分国界，助人亦是助己。新华社对此发表的时评标题为《越是艰难时刻 越要守望相助》。中方积极援手，展现着命运与共的担当，传递着携手抗疫的决心，也折射出守望相助的理念。抗击疫情，中国展现出的坚定决心，采取的有力举措，与国际社会通力合作的态度，展现的负责任大国形象，世界各国自有目共睹，也赢得了国际社会的广泛赞誉。